

快检加抽检,拉起食品安全防线

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

11月26日,市市场监管局副局长李军带领相关科室负责人做客政务服务热线,接听群众来电,并针对蔬菜、网络餐饮、校园周边小食品等方面的问题与市民交流。牡丹晚报全媒体记者了解到,长期以来,针对与市民生活息息相关的食品安全问题,市市场监管局坚持快检与监督性抽检相结合,拉起执法监管的防线。另外,针对网络餐饮、校园周边小食品安全采取了一系列措施,使食品安全监管常态化。

180个检测站点供免费检测

因流动性强、消费量大、安全风险高,蔬菜、水果一直是百姓关注的热点食品。农产品涉及种植、运输、经营、消费等多个环节,再加上流转时间短、实验室检测滞后,给监管工作带来不少难题。近年来,市场监管部门以强化食品快检和落实主体责任为主线,加强流通环节监管,拉起了源头、销售主渠道、执法监管三道防线,收到较好的效果。

据悉,菏泽银田农贸有

限公司是食用农产品批发的源头,占我市食用农产品批发销售的70%左右。市、区两级监管部门督导市场强化入场前检测,每天凌晨至4:00在入场高峰期坚持入场快检,既增强了商户的食品安全意识,也提高了进入批发市场的质量管理,再通过不定期抽查快检和监督检查,有效加强了对源头的把控。

市市场监管局建设快检站点,拉起销售主渠道的防

线。目前,全市已建立180个检测站点,基本覆盖全市农贸市场、商场、超市和市场监管所,检测站点公开承诺为广大消费者免费检测。

另外,市市场监管局开发了全市流通环节快检平台,每月可汇集快检数据31000多条,达到快检与监督检查相互促进、相互支撑。全市食用农产品的检测合格率稳定在98%左右,为守护群众“舌尖上的安全”发挥了积极作用。

专项整治净化网络餐饮

近年来,网络订餐借助现代信息技术迅速发展,目前全市各县区共有16家第三方网络订餐平台代理机构,其中美团网络订餐8家、饿了么网络订餐8家,从事送餐的运营公司有UU跑腿、闪送等4家。网络订餐虽然在方便群众生活、满足多元化需求、安置就业、繁荣经济、引领餐饮业发展等方面有着积极的作用,但是日常运营中存在无证经营、信息不透明、加工场所脏乱差等问题。

针对订餐平台存在的证照不全、公示信息不准确、误导消费者的问题,市市场监管局集中组织约谈会,对共性问题一一指出,

明确整改方向、整改时间、整改措施等,要求各县区局落实督导整改责任,靠上去帮扶。针对各县区个别上线餐饮企业存在的套证、无证上线、超范围经营等具体违法违规行为进行窗口指导,提出下线、立案查处等具体措施。同时,安排人员开展网络巡查,及时发现问题,加强业务指导的针对性、有效性。目前,全市召开第三方平台代理机构负责人约谈会两次,约谈人员达110多人次,下发督导通报2期,市局立案查处3起,发现问题进行窗口指导217家次,督办案件查处26起。

各县区市场监管局结合食品安全城市创建,对上

线餐饮单位一家一家过筛子,重点督促上线餐饮单位完善结构布局,完善设施设备,清理卫生、治理油烟、修缮房间等,做到检查一家、规范一家。对不达标的小餐饮一律下线。截至目前,全市共检查入网经营户6513家,发现问题2901家,立案查处27家,停业20家,责令整改805家,下线小餐饮4000多家,对菏泽开发区、曹县、单县等无证经营的上线餐饮企业依法立案查处。目前,全市共立案查处平台代理公司两家,罚款10.7万元,查处违法餐饮企业25家,罚款11.4万元,给予警告11家,下达责令整改文书800多份。

让“五毛食品”远离校园

以前,校园周边小食品摊位成为“三无”、劣质、过期食品的重灾区,针对这一食品安全问题,市市场监管局把校园周边食品安全作为整治重点,全面部署重点领域集中整治行动,坚持日常监督、专项整治、多措并举。积极发挥党政同责的强大力量,动员部门联防联动,形成学校周边治理的合力。按照网格化监管的要求,明确监管责任人,确保学校周边每个食品经营店

铺都有人监管。与教育部门联合开展集中培训教育活动,开展食品安全进校园和中小学校食品安全知识宣传活动,增强学生食品安全健康意识。

加强源头治理,对凡向学校周边200米范围内供货的食品供货商,实行属地登记备案,共计备案760多家。对“三无”、过期、劣质食品坚持露头就打,不留死角和盲区。全市市场监管系统出动人员检查中小学

周边食品经营户9721家,制作宣传材料9万多份,其中张贴宣传资料5万多份,组织宣传教育活动697场次,查处无证经营主体876家,下达整改通知书1027件,行政立案78件,取缔无照经营132家,吊销许可证件1家。

目前,我市学校周边销售“五毛食品”情况有明显改观,损害群众利益问题治理活动稳步推进。



市派东明集镇乡村振兴服务队
深化学习“不忘初心、牢记使命”主题教育
**珍惜幸福生活,
为乡村振兴贡献力量**



本报讯 为进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,提高党性修养,坚定理想信念,激发爱国创业热情,11月20日,市派东明集镇乡村振兴服务队全体成员在队长张保敏带领下,会同5个服务村主要负责人及包村干部等20余人,到冀鲁豫边区革命纪念馆和步长制药毛泽东主席像章馆接受革命传统教育(上图)。

在冀鲁豫边区革命纪念馆,大家怀着无比崇敬的心情跟随讲解员先后瞻仰了“浴血抗日”“平原逐鹿”“革命儿女”“和平之路”“领导关怀”等展厅,感叹革命先烈在艰苦条件下,坚定革命信仰,为了国家富强和人民幸福抛头颅、洒热血的豪迈壮举,钦佩革命先烈舍小家为大家的无私情怀。他们进行了庄严宣誓,重温入党誓词,自觉发扬革命先烈的无私

奉献精神,不忘初心,牢记使命,努力做好本职工作。

在毛泽东主席像章馆,他们目睹了一场把工艺融于历史的视觉盛宴。一枚枚像章图案,展示了新中国从起步到成立,再到成长壮大的光辉历程,彰显了新中国从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

此次学习教育,进一步激发了大家的爱国情、强国志和报国行。大家在交流中表示,身处新时代,一定要更加珍惜来之不易的幸福生活,深切缅怀革命先辈的伟大功绩,做共产主义坚定的信仰者、忠实的执行者、模范的实践者,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,把初心和使命化为锐意进取、开拓创新、真抓实干的行动自觉,为乡村振兴贡献自己的力量。

(吉喆)

“科技文献助力企业创新—菏泽行”培训会举行 200余名一线科研人员“充电”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 11月21日,2019年“科技文献助力企业创新—菏泽行”培训会议暨山东省科技文献共享服务平台菏泽服务站揭牌仪式在菏泽举行。我市各县区科技局相关负责同志及科技型企业一线科研人员200余人参会。

揭牌仪式后,相关专家围绕菏泽市科技文献公共服务平台使用、国家科技图书文献中心(NSTL)文献资源介绍及应用技巧及全球样本数据库、尚唯工程技术、全球智库数据资源获取方法和使用技巧等,进行了细致讲解,并与会科研人员进行了热切交流。

全国青少年电子创新大赛 菏泽学子斩获全国第一

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 在日前举行的第七届全国青少年电子信息智能创新大赛总决赛中,郓城第一中学学生获得无人机图形化编程高中组全国第一名。

第七届全国青少年电子信息智能创新大赛总决赛近日在

宁波举行,郓城第一中学学生耿达获得无人机图形化编程高中组全国第一名,马义昕获得高中组无人机障碍赛二等奖,王恒获得初中组无人机障碍赛一等奖,张德之、栾普长、张红霞三位老师获优秀指导教师奖。